

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16

М А Я
1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

5-я СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В четверг состоялась 5-ая сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила доклад заведующего горфинотделом депутата тов. Никитина и содоклад секретаря бюджетной комиссии городского Совета депутата т. Капанова об исполнении бюджета 1947 года и о бюджете города на 1948 год.

Истекший 1947 год был годом больших успехов советского народа в деле восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР. Второй год послевоенной пятилетки выполнен полностью. Подъем всего народного хозяйства в 1947 году обеспечил выполнение городского бюджета и планомерное финансирование всех намеченных планом хозяйственных и социально-культурных мероприятий города.

Бюджет города Коврова за 1947 год выполнен по доходам в сумме 22.990.400 рублей и по расходам в сумме 23.033.700 рублей, то есть по доходам на 103 процента и по расходам на 103,5 процента.

В целом доходная часть городского бюджета была выполнена. Однако отдельные виды доходных статей оказались недополненными. Только по одному налогу со зрелых плодов предприятий в истекшем году было недополучено в бюджет 385,4 тысячи рублей, что произошло вследствие того, что в клубах было допущено массовое бесплатное посещение концертов, постановок и киносеансов, билетное хозяйство находилось в беспорядке, имелись случаи хищения билетов. Артилы горла, промкомбинат, горло и другие предприятия и организации работали с большими убытками.

Расходы бюджета по всем отраслям перевыполнены и выразились в следующем виде. На финансирование народного хозяйства было отпущено 3.593.700 рублей, на социально-культурные мероприятия — 18.655.200 рублей, на управ-

ление 692.800 рублей и на прочие расходы 91.000 рублей.

Только на финансирование местной промышленности было израсходовано 350 тысяч рублей, 650,7 тысячи рублей было израсходовано на приобретение ферм, древесины, камня, машин и на производство работ по строительству моста через реку. На средства, отпущенные на развитие народного хозяйства, была построена железнодорожная ветка от торфоболота до города для подвозки топлива, проведены большие работы по реконструкции электросети, электрифицированы поселки «Красный текстильщик», «25-ое октября», Шапово. Произведена асфальтировка тротуаров по улице имени Абельмана, мостовые и улучшение водоснабжения окраин. Помимо текущего ремонта жилищного фонда были капитально отремонтированы 10 жилых домов, и в целом по городскому коммунальному хозяйству в 1947 году против прошлых лет имеются большие успехи.

Из средств, отпущенных на финансирование социально-культурных мероприятий, было выделено на просвещение 7.837.800 рублей, на здравоохранение 10.794.400 рублей. Помимо содержания школ, детских и лечебных учреждений в 1947 году было достигнуто увеличение количестваоек в больницах на 40 койек и в детском туберкулезном санатории на 25 койек.

Внесенный на утверждение сессии бюджет города на 1948 год, составленный в соответствии с пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства СССР, определен в сумме 22.668 тысяч рублей с ростом против прошлого года на 8 процентов.

В 1948 году на народное хозяйство ассигнуется 2.412 тысячи рублей, на социально-культурные мероприятия — 19.375 тысяч рублей, на управление — 616 тысяч и на прочие расходы — 65 тысяч рублей.

Как видно из цифр бюджета социально-культурные мероприятия получают значительное увеличение расходов. Большая часть средств предназначена на обучение и воспитание молодежи, на школы всеобщего обучения, на Дом пионеров, детский парк, детскую технику станцию и спортшколу. Увеличится на 76 мест сеть детских яслей. Увеличение бюджетных ассигнований на социально-культурные мероприятия обусловлено не только расширением сети социально-культурных учреждений, но и повышением норм на текущее содержание и выделение крупных средств как на ремонт, так и на оборудование.

Бюджет на текущий год составлен в соответствии с планом подъема народного хозяйства всей страны. Он отражает неустанную заботу партии и правительства о культурно-бытовых нуждах нашего народа, ибо забота о бытовых нуждах трудящихся — забота о новых успехах послевоенной пятилетки. Однако исполнение расходной части бюджета целиком зависит от выполнения его приходной части.

Об этом говорили как докладчик и содокладчик, так и выступающие на сессии депутаты Талантова, Тургыгина, Завьялова, Наумова и другие. Депутат Нанов, председатель жилищно-коммунальной комиссии, внес предложение об увеличении отпуска средств на ремонт жилищного фонда и реконструкцию электросети.

После обсуждения, сессия приняла отчет об исполнении бюджета города за 1947 год и утвердила с учетом предложения депутатов бюджет на 1948 год. В принятом решении сессия обязала исполком городского Совета и заведующих отделами горисполкома провести ряд мероприятий, обеспечивающих выполнение бюджета на текущий год как по приходной, так и расходной части.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА

Не снижать производственных успехов

Под таким девизом продолжается трудовая борьба коллектива прядильщиков фабрики имени Абельмана за повседневный рост выпуска пряжи. В социалистическом соревновании с трудящимися города Владимира особенно хорошие показатели имеет коллектив 16 мотора. За последнее время он достиг новых успехов в выпуске продукции. В прошлом месяце коллектив почти ежедневно давал сверх плана 400—450 килограммов пряжи. Стремясь досрочно закончить полугодовой план, работницы этого мо-

тора и в майские дни не снижают трудовых темпов.

Такие успехи определяются, прежде всего, организованностью работниц, их высоким сознанием ответственности за взятые обязательства. Это видно на примерах производственного роста молодых ватершиш. Все молодые рабочие, недавно пришедшие из школы ФЗО, с помощью мастеров Луканиной и Белочкиной перешли на обслуживание трех ватерных стоек. Выполнять и перевыполнять сменное задание — таково стремление работниц 16 мотора.

Полторы — две нормы за смену

Патриотическая борьба за досрочное осуществление плана третьего решающего года послевоенной пятилетки рождает новых и новых стахановцев производства. Токари Коробенин, Варзанова, слесари Кулаков, Артамонов, Чижов, Бучков, кузнецы Потапов, Садиков — все эти молодые экскаваторостроители еще недавно выполняли норму выработки на 120—130 про-

центов. Освоив стахановские приемы труда, перенимая опыт старых производственников, они сумели встать в ряды лучших людей завода. Их имена часто упоминаются на производственных совещаниях, их работу ставят в пример другим. Молодые стахановцы стали систематически перевыполнять производственные задания на 100—120 процентов.

Сэкономили 4,5 тонны топлива

Два месяца назад производственная бригада машиниста Гвоздева перешла на работу по хозяйственному расчету. В апрельском социалистическом соревновании с владимирцами бригада имела замечательные успехи в экономии, в повышении производительности труда. Ею было сэкономлено 4,5 тонны топлива, увеличен средне-

суточный пробег паровоза на 24 километра, техническая скорость на 5,27 километра в час. Своей паровоз бригаде содержат в постоянном культурном и надлежащем техническом состоянии. В этом месяце бригада обязалась получить еще большую экономию топлива и фонда заработной платы.

ВЫПУСК МАСТЕРОВ

На днях при отделе кадров экскаваторного завода закончили работу месячные курсы мастеров. Выпущено 35 человек. Товарищи прослушали лекции по технологическому процессу, элементам режима резания, оборудованию, техническому нормированию, ознакомились с воп-

росами планирования и организации производства.

Большинство слушателей сдали экзамены с оценкой на «хорошо» и «отлично». Мастера Овсянников, Кашапенков, Серви-рог, Романов, Никольский по всем предметам сдали на «отлично».

В. Зайцев.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Совхоз «Фронтвик» выполнил план сева ранних зерновых

Совхоз «Фронтвик» (директор Фомичев, агроном Прозоров) 13 мая выполнил план сева ранних зерновых. Сев произведен рядовыми связками, протравленным зерном при хорошем качестве всех полевых работ.

Одновременно с этим прове-

дена подкормка и боронование озимых на площади 91 гектара, посеяно клеверов 71 гектар, развернуты работы по посадке картофеля и ранних овощей.

Я. Черемнов,
заведующий сельхозотделом
горисполкома.

Начался подъем паров

Успешно ведет работы тракторная бригада в колхозах Шоловского сельсовета, руководимая Федором Мишениным. С начала полевых работ, трактористами вспахано по 100 гекта-

ров на каждый трактор. Бригада выполнила обязательство по восстановлению в колхозах имени Чкалова и имени Кирова. Трактористы приступили к подъему паров в этих колхозах.

Колхозный огород

В нынешнем году в колхозе «Непобедимый» Ивановскийского сельсовета огород разбит на площади 5 гектаров. Такого огорода колхоз не возделывал за последние семь лет. Уже

посеяны лук, морковь, свекла сахарная и столовая. Заканчивается сев кормовой свеклы. Работами на огороде руководит старый специалист Владимир Васильевич Охлопкин.

Заявление Советского Правительства по поводу казней в Греции

Как известно, за последнее время усилившиеся преследования демократов в Греции приняли широкие размеры и сопровождаются массовыми казнями греческих патриотов, в числе которых не мало принимающих активное участие в борьбе с немецкими захватчиками.

В связи с этим Советский Союз выразил в делах в Афинах тов. Н. П. Чернышев по пору-

чению Советского Правительства передал Министру Иностранных Дел Греции Цалдарису нижеследующее заявление:

«Советское Правительство считает нужным обратить внимание Греческого Правительства на возмущение, которое вызвали в советском народе массовые казни греческих демократов, имеющие место в настоящее время в Греции. Эти каз-

ни греческих патриотов, борющихся в свое время против германских оккупантов, не имеют никакого оправдания в глазах цивилизованного мира. Советская общественность ожидает немедленного прекращения этих казней, возмущающих совесть народов. Советское Правительство целиком разделяет эти чувства советской общественности».

(ТАСС).

Позор презренным душителям греческого народа

По всей советской стране, как и в демократических странах мира, общественность требует немедленного прекращения казней демократов в Греции. На заводах, фабриках, учреждениях и стройках трудящиеся на митингах и собраниях требуют остановить руку кровавых палачей Греции

и привлечь их к международному суду. Всесоюзный центральный Совет профессиональных союзов от имени многомиллионных масс советских профсоюзом заявил решительный протест против массовых убийств патриотов Греции. Немедленно прекратить расправу с

греческими антифашистами! — требует ВЦСПС. Вчера во всех учреждениях вашего города прошли митинги трудящихся. Служащие, выступая с гудками поздравлением и негодованием, говорили о неслыханных преступлениях греческих фашистов и требовали прекращения террора и насилия в Греции.

Экономить, беречь государственный рубль

В досрочном осуществлении пятилетнего плана исключительное значение имеет строгое соблюдение режима экономии. Вербля за режим экономии — дело каждого советского труженика. Поэтому комсомольские организации промышленных предприятий города начали массовое социалистическое соревнование за экономию и бережливость.

На предприятиях созданы контрольные комсомольские посты. Эта форма борьбы за экономию успешно применена цеховой комсомольской организацией промышленности предприятий города начали массовое социалистическое соревнование за экономию и бережливость. На предприятиях созданы контрольные комсомольские посты. Эта форма борьбы за экономию успешно применена цеховой комсомольской организацией промышленности предприятий города начали массовое социалистическое соревнование за экономию и бережливость.

В цехе, где комсоргом Петров, по предложению технолога комсомолки Таретихиной молодежь провела сбор отходов деляльной грунтовки. Было собрано 138 килограммов, которые переданы в отдел мобилизации внутренних резервов завода. Комсомолец Кокуриин предложил использовать отходы растворителей в производстве. Это предложение осуществлено. За каждые сутки цех экономит 600 литров растворителей. Литр такого состава стоит четыре рубля. Комсомольские посты в цехах, где комсоргами Панков и Сидорин, организовали ремонт одновалитных станков, этим самым ликвидировали утечку эмульсии и масла. Скономлено 59 литров эмульсии и 17 килограммов масла. Пятидесятитри килограмма старого электрика Монахова сберегла механическому участку 16,5 киловатт-часов электроэнергии.

Молодые экскаваторщики собрали и отгрузили три платформы металла. Комсомолец Горшков сконструировал приспособление для крепления деталей, снизившее трудоемкость экскаватора на 3 часа 40 минут. Каждый молодой рабочий, молодежный участок и бригада фабрики имени Абельмана в своих обязательствах одним из основных пунктов ставят вопрос экономии и бережливости. Только за три месяца фабрика получила экономии 1917 тысяч рублей, снизила себестоимость продукции к плану на 7,24 процента. В соревновании за экономию сырья, электроэнергии, рабочего времени особенно активно участвовали контрольные посты во главе с мастерами Петровой, Королевым, теплотехником Пуриковым.

Комсомолки механического цеха паровозного депо узла станции Ковров, токарь Малинников и строгальница Анисимова, изготовляя детали из цветного металла сумели сэкономить его 300 килограммов, это почти две тысячи рублей. Комсомольцы-слесари Большаков, Ершов, Соколов, Кочетов на промышленном ремонте паровоза стали тратить вместо двух, один литр керосина, организовали реставрирование кранов, рессор паровоза.

Однако далеко не на всех предприятиях комсомолки вовлечены в социалистическое соревнование за экономию и бережливость. Комитет ВЛКСМ Станкостроительного завода (комсорг Борисов) до сих пор не принял действенных мер по улучшению работы. Слабо еще организовано соревнование молодежи на Экскаваторном заводе. Задача комсомольских организаций всех предприятий — направить усилия соревнующейся молодежи на досрочное окончание социалистических обязательств, на улучшение массово-воспитательной работы. Надо терпеливо воспитывать в каждом молодом рабочем чувство бережного отношения к социалистической собственности.

В. Кокуриин,
секретарь ГК ВЛКСМ.



К 100-летию со дня рождения (15 мая 1848 года) выдающегося мастера русской живописи В. М. Васнецова.
На снимке: «Богатыри». Репродукция с картины В. М. Васнецова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Посещая клуб станкостроителей

Меня очень удивляет равнодушие клубных работников, с каким они относятся к своим обязанностям. Надо сказать, что такое впечатление сложилось не под действием какого-то одного случая. Я живу недалеко от клуба и, естественно, культурный досуг чаще всего провожу здесь. В клубе Станкостроителей нет порядка в соблюдении расписания сеансов. То они начинаются на полчаса с опозданием, то на 10—15 минут раньше установленного времени. Так, например, было, когда демонстрировался фильм «Сказание о земле сибирской». Во время сеансов наблюдается постоянное хождение, хлопанье дверями,

тогда как в зале «находится» контролер.

Кажется, директора клуба должны были бы волновать подобные ненормальности, имея на этот счет неоднократные замечания и жалобы со стороны рабочих. Однако не видно, чтобы тов. Шабалову это заботило. Она нередко заканчивает рабочий день еще до того, как начинаются сеансы. Такое равнодушие клубных работников к своим обязанностям, очевидно, и привело к тому, что клуб станкостроителей не выполняет той роли, которую он призван играть в культурном воспитании трудящихся.

А. Бутмаев, рабочий завода имени Кирвиз.

Будет ли порядок на телефонной станции

Порядку плохо обслуживают работников телефонной станции трудящихся города. Безответственно относятся телефонистки к своим обязанностям. Если вы звоните на междугородней разговор с каким-либо городом, то получите ответ, что переговоры можно только «молнией» (т. е. разговор будет стоить в несколько раз дороже). «Молнией» вам придется ждать продолжительное время, как и обычный заказ.

То вы отнюдь не застрахованы, что вам в ответ не скажут

грубости, и не придется жестоко названивать, пока телефонистка соглашится ответить.

О работе телефонной станции много говорил, много писал. Начальник отдела связи Шорыгин слышит все на аппаратуру, что дескать пришла в негодность. Не в этом дело тов. Шорыгин, разберитесь поглубже, потребуйте от своих работников добросовестного отношения к своим обязанностям, тогда и изношенная аппаратура будет работать лучше!

В. Пегов.

Наука, которая служит народу

К десятилетнему речу товарища Сталина на приеме работников высшей школы в Кремле

В середине мая 1938 г. в Москве собрался на первое Всесоюзное совещание работники высшей школы СССР. Это совещание, посвященное насущным вопросам высшего образования, было крупным событием в истории советской культуры. Оно знаменовало собой начало нового подъема высшей школы, широкого размаха науки в Советском Союзе.

Участники совещания 17 мая были приняты руководителями партии и правительства в Кремле. Выступив на приеме с краткой речью, товарищ Сталин дал исторические указания, определившие основное направление нашей науки, пути и методы ее развития.

«За процветание науки, — провозгласил в своем выступлении товарищ Сталин, — той науки, которая не дает своим старым и призывным руководителям самодовольно замыкаться в скорлупу жужжания науки, в скорлупу монополизма науки, которая похищает смысл, значение, веселение союза старых работников науки с молодыми работниками науки, которая добродельно и охотно открывает все двери науки молодым силам нашей страны и дает

им возможность завоевать вершины науки, которая призывает, что будущность принадлежит молодежи от науки».

Выполняя указания великого вождя трудящихся, высшая школа за последние десятилетие для народного хозяйства нашей страны, для всех отраслей культуры, для государственного аппарата Советского Союза подготовила около 740 тыс. инженеров, агрономов, экономистов, врачей, учителей и других высококвалифицированных специалистов.

Университеты и институты вырастили много молодых научных работников. В 1938 году в вузах было 55 тыс. ученых, сейчас их — 70 тыс. За это время более 6 млн. человек получили степени доктора наук. Степени кандидата наук удостоены около 30 тысяч молодых научных работников.

Десять лет назва в Советском Союзе имелось 708 высших учебных заведений, сейчас их стало 802. В Сибири, на Дальнем Востоке, в Средней Азии, в республиках Прибалтики возникли новые институты. Численность студентов возросла на 100 тыс. человек.

Говоря о силе и значении установившихся в науке традиций,

товарищ Сталин призвал людей науки умело использовать эти традиции, но не быть их рабами, иметь смелость ломать их, когда они становятся помехой на пути прогрессивного движения и «создавать новые традиции, новые нормы, новые установки».

Советские ученые, следуя призыву вождя, двигают науку вперед, выступают решительными новаторами передовых методов труда, способны внедрению новейших достижений науки в народное хозяйство, содействуют претворению в жизнь великой программы социалистического строительства.

Ежегодное многочисленное награждение советских ученых Сталинскими премиями — яркое свидетельство напряженного и вдохновенного труда людей науки, которые не жалуются ни ради славы Родины, которые делом отвечают на призыв вождя.

В своем выступлении на приеме работников высшей школы в Кремле товарищ Сталин говорил о науке, которая не отгораживается от народа, не держит себя вдали от народа, а готова служить народу, готова передать народу все завоевания науки, которая обслуживает народ не по принуждению, а добровольно, с охотой. Эти слова с неослабевающей силой звучат и сегодня.

В нашей стране наука стала

доступной народу. Все помелы советских ученых направлены к дальнейшему улучшению жизни миллионов трудящихся, к развитию народного хозяйства. Наши ученые активно участвуют в выполнении Сталинских пятилеток. Во время Великой Отечественной войны они много сделали для разгрома врага и достижения победы.

Вынашивая агрессивные планы, мировая реакция ведет поход против нашей страны, против нашей социалистической культуры, идеи которой проникают глубоко в народные массы во всех странах мира. Советские ученые вместе со своим народом ведут борьбу против сил международной реакции.

Преобразующая сила советской науки, ее социалистический характер будут проявляться тем больше, чем крепче будет ее связь с практикой, с потребностями государства, с жизнью народа. Высокие требования, которые предъявляет к науке жизнь, отлично понимают советские ученые. Своим неустанным трудом они стремятся обогатить науку новыми исследованиями, изобретениями и открытиями, внедрять достижения науки в производство, обеспечивать дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства.

В. Михайлов.

Телеграф ТАСС

Демонстрация протеста в Нью-Йорке против показа антисоветского фильма

НЬЮ-ЙОРК, 12 мая. (ТАСС). Несмотря на провокации, устраиваемые фашистскими группами, а также на полицейские репрессии, свыше 10 тысяч прогрессивных американцев участвовало вчера в массовой демонстрации в Нью-Йорке перед кинотеатром «Рокси», протеста против показа антисоветского фильма «Железный занавес».

Хулиганы из профашистской организации «Католикс» — ветераны войны» попытались устроить провокационную контрдемонстрацию перед зданием кинотеатра, неся плакаты, одобряющие фильм. Сотни полицейских, в том числе конных, напали на прогрессивную демонстрацию и арестовали нескольких демонстрантов.

Краткие сообщения

13 мая в Варшаву прибыл министр иностранных дел Чехословакии Клементин, министр транспорта Петр и сопровождающие их лица.

По сведениям итальянской газеты «Лазе», в долине реки По бастуют 100 тысяч батраков. Сенат США одобрил законопроект, запрещающий въезд в Союзные Штаты иностранцам, которые, по определению министра юстиции, могут заниматься деятельностью, которая поставит под угрозу общественную безопасность.

По сообщению журнала «Ньюс уик», США ведут переговоры с франкской Испанией о военно-воздушных базах.

Люблянский корреспондент агентства ТАНОГ сообщает, что население словенского села Горные Рядоны в соседних сел, расположенных у самой границы Югославии, воздвигло памятник советским воинам, павшим в боях за освобождение этого района от фашистских оккупантов. Большой мраморный обелиск с пятиконечной звездой, установленный на братской могиле павших советских воинов, население вознамерено на свои собственные средства.

В Вудапент прибыла польская торговая делегация для переговоров о заключении соглашения об экономическом сотрудничестве между Венгрией и Польшей.

Как передает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» из Сай-Хосе, правительство Коста-Рики подтвердило, что оно порвало дипломатические отношения с Доминиканской республикой.

Как сообщает газета «Миниц», японское правительство одобрило бюджет на 1948 финансовый год по расходной части в сумме 373,3 млрд. иен и по доходам в сумме 373,5 млрд. иен. Основной статьей доходов являются поступления от налогов с населения, составляющие 252,1 млрд. иен. Крупные ассигнования выделяются на субсидирование частных компаний и корпораций.

Президент Итальянской республики Эйдуанди отказался принять отставку кабинета де Гаспери.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Новорусские автотранспортные конторы принимают заявки с 8 до 17 часов от организаций и частных лиц на перевозку людей и различных грузов как в черте города, так и за городом.

За справками обращаться: Советская, 4а, телефон № 3-32. 77-01.

Пестовскому Черепичному заводу Владимирского областного центра требуется на постоянную и сезонную работу лесорубы, землекопы, разнорабочие. Оплата по соглашению. № 74-01.